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Моц ных, су ро вых муж чын цяж ка за па-
до зрыць у за ба бо нах, так што «чор таў 
ту зін» за мест стра ху вы клі кае ў іх хут чэй 
усмеш ку. Тры нац ца ты раз прад стаў ні-
кі Дэ парт амен та ахо вы з усёй Бе ла ру сі 
сыш лі ся ў ба раць бе за зван не леп ша га. 
Каб пе ра маг чы, трэ ба не толь кі дас ка-
на ла ва ло даць пра фе сій ны мі на вы ка мі, 
але і ўмець са брац ца ў стрэ са вай сі ту а-
цыі і га лоў нае — зла джа на пра ца ваць у 
ка ман дзе.

Мі лі цы я не ры ўсту па юць 
у схват ку адзін з ад ным

Да рэ чы, уяў лен ні пра тое, што та кое стрэ-
са вая сі ту а цыя, у мі лі цы я не раў не каль кі ад-
роз ні ва юц ца ад агуль на пры ня тых. Ка лі ўза е-
ма дзе ян не з пра ва па ру шаль ні ка мі — спра ва 
што дзён ная, то пуб ліч ныя вы ступ лен ні — зу сім 
не. І ўсё роў на, што ся род гле да чоў толь кі чле-
ны жу ры і ка ле гі-са пер ні кі: ча сам на пру жан не 
да ся гае пі ку.

Акра мя агуль ных кон кур саў у ка ман дзе, 
кож ны ад каз вае за свой, ад па вед ны што дзён-
ным аба вяз кам, «фронт ра бо ты». Уся го 8 ка-
манд — ад 6 аб лас цей, ста лі цы і ўпраў лен ня 
па ахо ве дып ла ма тыч ных прад стаў ніц тваў і 
кон суль скіх уста ноў за меж ных дзяр жаў. Кож-
ны ўдзель нік прай шоў па пя рэд ні ад бор, акра мя 
та го, як пры зна юц ца са мі кан кур сан ты, у мно-
гіх ка ман дах склад амаль не змя ня ец ца з го ду 
ў год. Гэ та толь кі да дае спа бор ніц твам васт ры-
ні: хтось ці пры ехаў паў та рыць пос пех, а хтось ці 
на ад ва рот — узяць рэ ванш за мі ну лы год.

Сё ле та кон курс пры мае ста лі ца, ра зам з 
трэ ні роў ка мі спа бор ніц твы доў жац ца 4 дні. 
У пра гра ме роз ныя ты пы вы пра ба ван няў: 
ёсць і тэ о рыя, і прак ты ка, і на ват спар тыў ныя 
дыс цып лі ны. Пер шы этап — тэ а рэ тыч ны эк за-
мен па спе цы яль най, ме ды цын скай і стра я вой 
пад рых тоў цы. Каб яго па спя хо ва прай сці, трэ-
ба доб ра раз бі рац ца ў нар ма тыў на-пра ва вой 
ба зе, дас ка на ла вы ву чыць Стра я вы Ста тут, 
быць «на ты» са збро яй і, вя до ма ж, ве даць 
ал га рытм дзе ян няў у кан крэт ных сі ту а цы ях. 
Акра мя та го, не аб ход на ва ло даць глы бо кі мі 
ве да мі ў сва ёй сфе ры. Так, кі но ла гам за да-
юць пы тан ні аб до гля дзе і ўтры ман ні служ-
бо вых са бак, ме то ды цы іх трэ ні роў кі, а мі лі-
цы я не рам-кі роў цам — аб тон ка сцях пра ві лаў 
да рож на га ру ху. Да рэ чы, пра іх: прак тыч ныя 
част кі спа бор ніц тваў мі лі цы я не раў-кі роў цаў 
і мі лі цы я не раў-кі но ла гаў вы гля да юць вель мі 
за хап ляль на, у не ка то рыя мо ман ты зда ец ца, 
што зна хо дзіш ся на зды мач най пля цоў цы га-
лі вуд ска га блок бас та ра.

Ка ля і на, змей ка, пе ра стаў ка 
і дак лад нае спы нен не

На аў та дро ме «Цэнт ра па вы шэн ня ква лі-
фі ка цыі кі ру ю чых ра бот ні каў і спе цы я ліс таў» 
Дэ парт амен та ахо вы МУС, на ба зе яко га пра-

хо дзяць спа бор ніц твы, ня гле дзя чы на тое, што 
на га дзін ні ку ня ма яшчэ і 8 ра ні цы, шмат люд на. 
Зноў і зноў удзель ні кі спра бу юць прай сці за-
блы та ны марш рут. Па куль гэ та толь кі трэ ні-
роў ка, та му ўсе вы кон ва юць за дан ні ўпэў не на 
і дак лад на. Але як толь кі па чы на юц ца спа бор-
ніц твы, хва ля ван не дае ся бе ад чуць.

Па ра дак та кі — два чле ны ка ман ды на 
сва ёй ра бо чай ма шы не па чар зе вы кон ва юць 
за дан ні. Пер шае, што трэ ба зра біць, — за мя-
ніць «пра бі тае» ко ла. Пас ля гэ та га, ні се кун ды 
спа чы ну, па ста рац ца пра вы мі ко ла мі ўпі сац-

ца ў вуз кі пра езд: гэ ты эле мент на зы ва ец ца 
«ка ля і на». Да лей — са мае скла да нае: кам бі-
на цыя са «зме ек», «вась мё рак», «пе ра ста но-
вак» і «га ба рыт ных ка лі до раў». За вяр шае этап 
«дак лад ны пры пы нак»: трэ ба да кра нуц ца да 
фіш кі, якая ста іць на пе ра дзе, не ссу нуў шы з 
мес ца дзве ін шыя. Уліч ва ец ца не толь кі чыс-
ці ня вы ка нан ня, але і хут касць. Каб вы ву чыць 
«марш рут», ва ўдзель ні каў спа бор ніц тваў ёсць 
ты дзень, але ён да во лі складаны, та му «на 
нер вах» не ка то рыя блы та юць па ра дак і коль-
касць эле мен таў.

Па сло вах пад пал коў ні ка мі лі цыі, стар ша-
га вы клад чы ка на ву чаль на га цэнт ра Юрыя 
КРАС НО ВА, лепш за ўсё спраў ля юц ца з за-
дан ня мі тыя, хто не спя ша ец ца, а доб ра аб дум-
вае кож нае дзе ян не. У вы ні ку, яны пра хо дзяць 
этап не толь кі больш аку рат на, але і хут чэй. 
У цэ лым боль шасць за дан няў на кі ра ва на на 
«па чуц цё га ба ры таў», якое аб васт ра ец ца па 
ме ры на быц ця во пы ту.

Усе піль на со чаць за тым, як ін шыя вы кон-
ва юць за дан ні. Ат мас фе ра до сыць на пру жа-
ная.

— Эх, пра ва ліў ся я ў гэ тым го дзе! — рас-
ча ра ва на ўзды хае ле таш ні пе ра мож ца ся род 

мі лі цы я не раў-кі роў цаў Анд рэй КРУП НЯ КОЎ 
з ка ман ды Гро дзен скай воб лас ці. На гэ тым 
эта пе ён вы сту паў пер шым. — Усё не за да ло ся 
з са ма га па чат ку: на тэ а рэ тыч ным эк за ме не ў 
мя не скле і лі ся ліс ці кі з пы тан ня мі, та му я не 
за ўва жыў дру гой част кі і за мест 20 за дан няў 
вы ка наў толь кі 10. Вы не ўяў ля е це, на коль кі 
важ ны гэ ты кон курс, пра яго ж по тым увесь 
год да на ступ ных спа бор ніц тваў ус па мі на юць. 
А які го нар быць ка ман дай-пе ра мож цай! У нас 
вель мі моц ныя кі но ла гі, спа дзя ю ся, яны не пад-
вя дуць».

Ну што ж, ад праў ля ем ся па гля дзець, як вы-
яў ля юць ся бе ча ты рох но гія слу жа чыя.

«У пер шую чар гу 
ён ра бот нік, 
а толь кі по тым — ся бар»

Мес ца пра вя дзен ня гэ та га эта пу спа бор-
ніц тваў без цяж кас ці мож на вы зна чыць яшчэ 
зда лёк. Аб сва ёй пры сут нас ці са ба кі-кан кур-
сан ты за яў ля юць гуч ным брэ хам. На служ бе 
ў дзяр жа вы пе ра важ на ня мец кія аў чар кі, як 
рэд кае вы клю чэн не — бель гій скі від гэ тай жа 
па ро ды, які па-ін ша му на зы ва ец ца пры го жым 
сло вам «ма лі нуа». Як толь кі па чы на ем рас-
пыт ваць аб спа бор ніц твах ся род са бак, нам 
указ ва юць на па мыл ку: кон курс пра во дзіц ца 
ме на ві та ся род кі но ла гаў, бо пос пех за ле жыць 
ад іх прак тыч на на 100 пра цэн таў.

— Кож ны вы сту пае, як, у прын цы пе, і пра-
цуе, са сва ім са ба кам. Гэ та зна чыць адзін кі-
но лаг па ста ян на зай ма ец ца толь кі з ад ным 
га да ван цам, па куль та му не пры хо дзіць па ра 
«вы хо дзіць на пен сію». Ва ўзрос це не каль кіх 
ме ся цаў са шча ню ком пра вод зяц ца роз ныя 

тэс ты, якія да зва ля юць вы зна чыць яго ха рак-
тар і здоль нас ці. Да свед ча ны кі но лаг ні ко лі не 
абя рэ са ба ку толь кі па ад ным вон ка вым вы-
гля дзе, для пра дук тыў най пра цы не аб ход ны 
па доб ны тэм пе ра мент, — дзе ліц ца пра фе сій-
ны мі сак рэ та мі прад стаў нік Брэс та Дзміт рый 
ЯРА ШУК. — Як толь кі са ба ка абра ны, па чы на-
ец ца яго на ву чан не, пад час яко га трэ ба быць 
над звы чай асця рож ным. На ват ка лі адзін раз 
не свое ча со ва ту за нуць за лан цу жок, у са ба ку 
на заўж ды гэ та за ста нец ца ў па мя ці і пры му сіць 
яго паў та рыць тое ж дзе ян не больш не ўдас ца. 
Умоў ны рэ флекс!

На кон кур се пра вя ра юць на вы кі са бак, а 
дак лад ней — умен не кі но ла гаў іх на ву чыць, 
у вы ка нан ні ка манд, пра хо джан ні па ла сы пе-
ра шкод і по шу ку зла чын цы. Апош ні этап ад-
па вя дае рэ аль ным ра бо чым за да чам. Са ба ку 
да юць «за ню хаць до каз» (у гэ тым вы пад ку хус-
цін ка), а по тым па гэ тым жа па ху ён знаходзіць 
аль бо ча ла ве ка, аль бо прад мет. Акра мя та го, 
ён па ві нен па ка заць гэта аб умоў ле ным ра ней 
спо са бам. За чыс ці ню вы ка нан ня так са ма на-
ліч ва юц ца ба лы.

Ка лі на мес цы спа бор ніц тваў з'яў ля ец ца 
кі но лаг са сва ім па да печ ным, зда ец ца, што 
па між імі вы ключ на ад но сі ны на чаль нік-пад на-
ча ле ны: у го ла се мі лі цы я не раў чут ны ста лё выя 
нот кі. Але як толь кі этап у мі ну лым, ча ты рох но-
га га ка ле гу мож на і па час та ваць чым-не будзь 
смач ным, і па гла дзіць. Спра віц ца з за дан ня мі 
атрым лі ва ец ца да лё ка не ў кож на га: са ба кі 
раз-по раз упэў не на вы бі ра юць не тую па ру 
туф ляў (яны вы сту па юць у якас ці прад ме та 
по шу ку).

— Мы рых ту ем са бак да служ бы ў скла-
да ных умо вах, у пры ват нас ці, у го ра дзе, дзе 
змеш ва ец ца ве лі зар ная коль касць па хаў. Ад-
нак уні вер саль ных слу жа чых, як ка мі сар Рэкс, 
усё ж не бы вае. У кож на га са ба кі свой про філь. 
Хтось ці на кі ра ва ны на по шук нар ко ты каў, а 
хтось ці — лю дзей, — рас ка заў стар шы ін-
спек тар па асо бых да ру чэн нях (па кі на ла гіч-
най ра бо це) упраў лен ня мі лі цэй скай, ва е ні-
за ва най і вар та вой ахо вы Па вел ДО МНІЧ.

Па куль кі роў цы спра бу юць аку рат на пры-
пар ка вац ца, а кі но ла гі на кі ра ваць са ба ку па 
дак лад ным сле дзе, ін шыя чле ны ка ман ды 
аб сле ду юць «умоў ны» аб' ект. Усе збі ра юц ца 
толь кі на комп лекс ным эк за ме не, пад час яко га 
кож ны зай ма ец ца сва і мі ра бо чы мі аба вяз ка мі. 
У кан цы — спар тыў ны этап: кам бі на ва ная мі-
лі цэй ская эс та фе та, у якой удзель ні ча юць усе 
чле ны ка ман ды. Да рэ чы, ста ра юц ца пра явіць 
ся бе най леп шым чы нам яны не здар ма: ка ман-
да-пе ра мож ца ад праў ля ец ца да до му на но вым 
служ бо вым аў та ма бі лі.

Да р'я КАС КО. kasko@zvіazda.by
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НА ДВОР'Е СПРЫ ЯЕ 
ПА СА ДЦЫ ЛЕ СУ

Віль гот ная гле ба і спры яль ны па ні жа ны тэм пе ра тур ны 
рэ жым вы дат на па ды хо дзяць для ства рэн ня но вых ля соў. 
Мін ляс гас у гэ тай су вя зі аб вяс ціў пра но вую да ту пра вя-
дзен ня доб ра ах вот най ак цыі «Ад но вім ля сы ра зам».

На га да ем, у пер шай па ло ве ве рас ня на боль шай част цы тэ-
ры то рыі кра і ны бы ло су хое цёп лае на двор'е. І ак цыю па па са дцы 
но вых на са джэн няў, за пла на ва ную на па ча так ве рас ня, пе ра нес лі, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе Мі ніс тэр ства ляс ной гас па дар кі. Ак цыя 
па па са дцы но вых дрэў прой дзе з 8 па 31 каст рыч ні ка. Усіх ах-
вот ных пры няць у ёй удзел і вый сці з гэ тай мэ тай на тэ ры то рыі, 
па шко джа ныя лі пень скі мі ўра га на мі, за пра ша юць вы браць лю-
бы зруч ны дзень. Рэ гіст ра цыя ўдзель ні каў доб ра ах вот най ак цыі 
пач нец ца 5 каст рыч ні ка ў аб лас ных вы твор чых ле са гас па дар чых 
аб' яд нан нях.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Гон кі на ма шы нах, Гон кі на ма шы нах, 
фі зіч ныя вы пра ба ван ні фі зіч ныя вы пра ба ван ні 
і ўмен не ла дзіць і ўмен не ла дзіць 
з ча ты рох но гі мі ка ле га міз ча ты рох но гі мі ка ле га мі
Як вы зна ча юць леп шых су пра цоў ні каў Дэ парт амен та ахо выЯк вы зна ча юць леп шых су пра цоў ні каў Дэ парт амен та ахо вы

ВЫ НІ КІ КОН КУР СУ:
І мес ца — Брэсц кае аб лас ное ўпраў лен не;
ІІ мес ца — Мін скае га рад ское ўпраў лен не;
ІІІ мес ца — Ві цеб скае аб лас ное ўпраў лен не.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОННЫХ ТОРГОВ 
ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ОАО «СТРОЙКОМПЛЕКС»

Номер лота Предмет торгов
Начальная цена 

без НДС, BYN
Размер задатка, 

BYN

Лот №1
Капитальное строение (инв. № 130/С-26466), общ. пл. 323,4 м2, расположенное на 
земельном участке с кадастровым номером 144500000011000653, пл. 0,2621 га

59 000,00 1 872,00

Местонахождение объекта Брестская обл., Пинский р-н, г. Пинск, ул. Гайдаенко, д. 55А
Организатор торгов РУП «Институт недвижимости и оценки» Брестский филиал

Срок заключения 
договора купли-продажи

В течение 20 рабочих дней с момента подписания протокола о результатах аукциона

Условия оплаты  В соответствии с заключенным договором купли-продажи

Номер р/с для перечисления задатка
р/с 3012178938017 в ОАО «БПС-Сбербанк» Региональная дирекция №100 
по Брестской области, код 369, г. Брест, ул. Мицкевича,10 УНП 201028245

Аукцион состоится 9 ноября 2016 г. в 11.00
по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325, Брестский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки».

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для участия в аукционных торгах, и иную информацию 
можно узнать у организатора аукционных торгов по телефонам: 8-(0162)-20-92-13, 21-88-81, (029) 626-72-52.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10, каб. 329 в рабочие дни с 9.00 до 17.00
Последний день приема заявлений – 8 ноября 2016 г. до 17.00.

Другие сведения, необходимые участникам аукционных торгов, можно узнать по телефонам: 8-(0162)-20-92-13, 21-88-81.

Фо
та

 А
на

то
ля

 К
ЛЕ

Ш
ЧУ

КА
.


